6 ININAKEX

Nivakag sival pa Siatagn otolxeiwv mou 1o KaBEéva TOUC €XEL KATIOLOL GUYKEKPLUEVN
0éon. KotoAopBavel pio meploxn UVAUNG ME TO AOYLKO OVOp TOU TtivaKka, evw KABe
otolxeilo tou fexwpllel pe kamolo Seiktn. Itn Java n apibunon twv dektwv EeKVAEL
ano 1o 0 péXpLTo péyeBoc tou mivarka—1.

Napadsiypa evoc nivaka 5 BEcewv pe meplexOpeva Toug aplBuoug 1-5.

L1 [ 2 [ 3 [ 4 [ 5 |
Oéon 0 0Oéonl Oféon2 0Oéon3 Ofoni

AnAwon MNivaka

H AnAwon evég Mivaka otn Java yilvetal pe tn SnAwon tou TUMoU Twv oTolxeiwv mou
Ba anoBbnkeVoEL, TO OVOUA TOU, TO MEYEBAG TOU KAl TOV TEAECTN new, ML OL TIVOKEG
otn Java €lval avtikeipeva.

Napadsiypa

int pinl[] = new int[5];

omou dnAwvoupe Tov Tivaka pinl, o onoiog Ba anoBnkevoel 5 aképatoug aplOpoug.
To (610 amotéAeopa £XOUUE E TNV EVTOANR

int[] pinl = new int[5];

OPKEL vaL UTIAPXOUV OL OlYKUAEG OTOV TUTIO 1] OTO OGVORO TOU TTVOKQL.

To péyebog tou mivaka pmopet va eival n TR poG HetaBAnTAG. Ol EMOUEVEG EVIOAEC
£€XouV To 610 anotéAeoua :

int n = 5
[

int pinl[] = new int[n];

‘Evag mivakag prmopel va dnuloupynBei pe duvapikn apyxikomnoinon, 0mou oL TIHEG ToU
TiepIKAElovTal 0€ AyKloTpa Kal Ywpilovtol pe koppo. X' auth tnv mepimtwon 6€
XPELALETOL O TEAEOTNG new.

Napadsiypa

int pin2(] = {1, 2, 3, 4, 5};
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Omou SnAwvVoUUE Tov Mivaka pin2, o onoiog Ba anoBnkeVoEL TOUG AKEPALOUG apLOOUG
amo to 1 HEXPLTO 5. Zav oToLXEla HEoA OTLG AYKUAEG, EKTOG and otabepols aplbuoug,
Mnopei va eivat ovopata petapAntwv, ekppacelg | KAROELS LeBOSwV.

H npdoPacn o€ KAMOLO OTOLXELO TOU TtivaKa YIVETAL UE TO OVOUA Tou Kal Tn B€on tou
(8eiktng) péoa o€ aykVAeC. M.x. to pinl [ 3] avadépetat oto 4° ototxeio Tou pinl.

6.1 Mapaderypa Anuovpylag - Feplopatog 2 MVAK®WVY pe random TIUEG
Kat Avvapikn Apxikomoinon

e Na ypadel AAyoplOuog/Mpoypappupa To omolo yepilel évav Tivako pE SUVOAHLKA
apxwkomoinon kot SVeL TIG TIUEG oo To 1 YEXPLTO 5, SNAWVEL Evav AAAov Ttivaka 5
B£oewv, Tov omoio yeuilel pe Tuxaieg TIHEC Kal epdavilel Ta TEPLEXOUEVA TWV 2
TUVAKWV.

AAyOpLOpOG

1. AnAwon - Apxikomoinon mivaka pinl
2. AnAwon - Téuopa mivaka pin2 Ye TUXALEG TUUEG
Ma kabe Béon i = 0 péxpLt(n — 1)
ExxwpouUpe pla tuxaio Ty petagy 0 kot 10 oto otolkeio pin2 [1]
3. Epdavion otoixeiwv mivaka pinl
Ma kabe Béon i = 0 péxpL4
Eudaviloupe to otolxeio pinl [1i]
4. Epdavion otolxelwv mivaka pin2
Ma kaBe Beon i = 0 péxpt(n — 1)
Eudaviloupe to otolxeio pin2[1i]

Npdypappa

public class Pinl {
/*
To mpdypouua dnuioupyel 2 mnivakeg, TOV OPATO HE SUVAULKA opX LKOIO(non
Kol tov veuldlel pe 1TLC aképaleg TLpég amd 1 upéxpt 5, evd 10 deltepo TOV
veuiletr pe tuyxoaleg tipéc and 0 péxpt 10 kot speovilel 1ta ortolxela TV 2
TLVAKOV
*/

public static void main(String[] args) {

int 1i;

// ErXOpnon axképalog TLUAG OTo uéyebog tou mivarko 2
int n = 5;

// ARAwon - Apxlkomolinon mivoxkoa 1
int pinlf[] = {1,2,3,4,5};

// ARAwon mivarko 2
double pin2[] = new doublel[n];
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// Téunilopa mivora 2 ue Tuxaieg arképoleg TLuéc
for (i = 0;1 <= n-1;1i++)

{

pin2[i] = Math.random() *10;

}

// Eupedvion otoilxelov mivora 1
System.out.print ("IOivakag 1 = ");
for (1 = 0;1 <= 4;1i++)

{

System.out.print (pinl[i] + " " );
}

System.out.println () ;

// Eupedvion otolxelov mivoara 2
System.out.println ("\nl{vaxkag 2\n");
for (1 = 0;1i <= n-1;1i++)

{

System.out.println(pin2[i] + " " );

}
System.out.println();

‘E€0d0¢ Npoypapparog :
run:

ODivoxkag 1 =1 2 3 45
Divaxkag 2

.577221658514528
.2033315418144874
.063131490340102
.267092004007694
.1890233835178776
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

= O oD

6.2 Mépaopa MapapéTpwv o MeB06Sov¢
OL MapAPETPOL TWV BaCIKWV TUTIWV EpVAVE otnv HEBoSo pe TR, SnAadn otn pébodo
elval daBéoo éva avtiypado tng TN TG petafAntig kat OXI n devBuvon tng,

omote 6ev aAAAlEL TO EPLEXOUEVO TIOU €OV TIPLY, aKOUA Kal ov aAAAZEL N TN TOUG
pHéoa otn KEB0do. AUTO UMOpEL va YIVEL KATOVONTO UE TO EMOUEVO TTAPASELYUA :

6.2.1 Mapapetpot pe Tyu) - Avtaddayn] twv Tipwv Avo MetafAntwv

Na ypadel mpoypappa mou va KoAel pa péBodo n omoia avtaAAAoeL TG TUEG 2
OKEPALWV aPLOUWV.
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NOTIKO AIATPAMMA  main() AATOPIOMOZ main()

@ 1. Alvwtnvtiul 5otoa(a € 5)
2. Alvwtnvtuf 6ctob(b € 6)
3. KAnon Mebdédou swap (a, b)

a<sh 4. Epdaviona, b

b& 6

KAnnon MeBd6ou swap(a,b)

a,b

®

AOTIKO AIATPAMMA MEOGOAOY AATOPIOMOZ MEOGOAOY swap (a,Db)
swap (a, b)

1. AnoBnkelw to a ot0 temp (temp<a)
@ 2. Anobnksbwtobotoa(a € b)
3. Anobfnkelw 10 temp ctob (temp € b)
4. Epdaviona, b
temp € a
a<h
b & temp
a, b
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NMPOrPAMMA

public class SwapAB {
/* Tpdypouua 1o omoio dilvel tTi¢ TLpég 5 KoL 6 og 300 petafAntéc a Kol b Kot

koAel 1™n pébodo swap (), n omola aviaAd&oocel TLC TLPEC TV a kKol b, TLC omofleg
Kol eppovilet.
*/

static void swap(int a, int b) {
// MEB0OBOC AVIOAAAYAC TWV TLHOV 2 AKEQALOV PETARANTOV
int temp = a;
a = b;
b = temp;
System.out.print ("Tiuég a, b péoa otn MéBodo : "),
System.out.println("a ="+ a + ", b ="+ b);

}

public static void main (String[] args) {
int a = 5, b = 6;
swap( a, b);
System.out.print ("Tipég a, b uet& Tnv KAAON Tng pebddou : "),
System.out.println("a =" + a + ", b =" + b);

}

‘E€0d0¢ Npoypappatog

run:

Tipéc a, b péoo orn MéBodo : a = 6, b =5

Tipéc a, b petd Tnv xAfon tng pedddou : a =5, b = 6
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Napatnproelg

e Ta opiopata ( ol petafAntéc a, b ngmain () ) mepvave otnv uEBodo e Tiun, Snhadn
éva avtiypado Tou TMEPLEXOUEVOU TWV UETAPANTWY a, b Kat XL ot SlevBlvoelg Twv
HETAPBANTWV.

e Me 1§ alayég otnv nEBodo to TepLlEXOUEVO TwV PETAPBANTWY a, b Tngmain () &&v
ennpealetal.

e Metd tnv KANnon tng HeBodou ol PHeTaPAnNTEC a, b TepLEXOUV TIG LBLEG TIMEG TTOU iyav
Kall TPV TNV KAfon t¢ pebodou.

6.3 OuIlivakeg oav Mapapetpotl o€ MeB6Sovg

Ye avtiBeon pe tNC MeTaPANTEC AoV TUTOU, OL TVAKEC Ttepvave MeE avadopd ocav
TIOPAETPOL OTLC LeBOSOUG, omoTe Umopel val aAAAEEL TO TIEPLEXOUEVO TOUG.
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H péBoboc upmopel emiong va emiotpédel mivaka, mpaypa mou MpEnel va SnAwBel otnv
umoypadn tng uebodou.

Napadeypa

H mapakatw péBodog

static double[] fillPinZ2a(int n ) {
// MéBodoc dnuioupyloc orolxelwv nivoarka 2, smiLotpeedusvog tUnog = Mivoakrag
double pin2[] = new double[n];
for (int 1 = 0;1 <= n-1;i++)
{
pin2[i] = Math.random()*10;
}

return pin2;

}

ETUOTPEDEL TIivaKO UE TNV EVIOAN return pin2 - double pin2[] = new double[n], O
omolog nepléxetal otn SnAwon g PeBOdou (double[] fillPinZa (int n ) { ).

6.3.1 Mapadsrypa Anuovpyiag - Fepiopatog 2 mvakwv pe random TUEG Kal
Avvapikn Apxikomoinon - Xprjon Me068wv yua Fépuopa - Epg@avion

e Noa ypadel AAyoplOuog/Mpdypapppa TO Omoio Yepllel €vav TvoKa HE SUVAMLKA
apxkomoinon Kot Slvel TIG TIUEG amd To 1 uéXpL To 5, dnAwvel évav dAlov mivaka 5
Béoewv, Tov omolo yepilel pe Tuxaieg TLHEG KaAwvtag tn HEBodo £i11Pin2 () Kal Tn
uéEBodo £i11Pin2a (), n omola emloTpEPEL Tivaka Kal Epdavilel To MEPLEXOUEVA TWV 2
TWAKWV KaAwvtag T peB6douc¢ showPinl () kot showPin2 (). H péBobdog
showPin?2 () kaAeltal emiong pe mMopAapeTpo TNV KARon tng puebodouv fillPin2a ()
yla va epdavioel ta otolyeia tou mivaka ou emotpedel n pEBodog fillPin2a ().

AAyopLOpOG

1. AnAwon - Apxwkormnoinon mivaka 1

2. AnAwon — KAnon puebodou £111Pin2 () yla TO YEULOMO TOU THVAKA 2 LE TUXALES
TIUEG

3. Eupdavion otolyeiwv mivaka 1 - KApon pebodov showPinl ()

4. Epdadvion otoxelwv mivaka 2 - KAjon pebdédouv showPin2 ()

5. Téuopa mivako 2 He tuxaieg Tpég - Emotpodn mivaka - KARon peBdédou
fillPin2a ()

6. Eudavion otolyeiwv mivaka 2 - KAjon pebodov showPin2 ()

7. Téuwopa mivoka 2 pe tuxoieg TpEG - Emotpodn mivaka - KAAon peBodou

fillPin2a () - MAPAUETPOC OTNV EVIOAN System.out.println
Eudavion otoyeiwv mivaka 2 - KAfon pebodouv showPin2 ()

%o
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Npdéypappa

public class PinMethods {
/*
To mpdypopupax dnutoupyel 2 mivaxkeg, Tov HPOTO Pe OUVAU LKA opxLlkomolinon,
Kol Ttov veuldlel pe 1tig arépaleg TLuég amd 1 péxpt 5, evd 10 deUTeEpPO TOV
veulletl pe tuxaleg TLipéc and 0 péxpl 10 xal spoavilel Ta otolyxela Ty 2
TLVE&KOV. T'la TO YEULOPA TOU mivoaka 2 Kol TNV €uedvion Tov otolXelwv Twv
2 mivdkewv yxpnotpomotiel TLg static pe66doug showPinl (), showPin2 (),
£fillPin2 () kot fillPin2a() n omoloa emiotpépel mivoxra.
*/
static void showPinl (int pinl[] ) {
// MéBodoc¢ Euppdviong otolxeiwv mivako 1
System.out.print ("Oi{vaxkag 1 = ");
for (int i1 = 0;1 <= 4;i++)
{
System.out.print (pinl[i] + " " );
}
System.out.println();
}

static void fillPin2 (int n, double pin2[] ) {
// MéBodocg dnuioupyloc orolxelwv mivaral, mépoaoua peTaBANIAC pin2 ue
avaeopd
for (int 1 = 0;1 <= n-1;i++)
{
pin2[i] = Math.random() *10;
}
}

static double[] fillPin2a(int n ) {
// MéBodog dnuioupyloc ortolxelwv nivoarka 2, eanilotpeeduevog tUnog = IMivoakag
double pin2[] = new double[n];
for (int i1 = 0;1 <= n-1;i++)
{
pin2[i] = Math.random() *10;
}
return pin2;

}

static void showPin2 (int n, double pin2[] ) {
// MéBodog Eupopdviong ortolyeiov mivora 2
for (int i1 = 0;1 <= n-1;i++)
{
System.out.println(pin2[i] + " " );
}
System.out.println();
}

public static void main(String[] args) {
int i;

// ErX®dpnon axépalag TLPAG OTo péyebog tou mivarkoa 2
int n = 5;

// AhAwon - Apxlxromoinon mivoxko 1
int pinlf[] = {1,2,3,4,5};

// ABAwon mivoxkoa 2
double pin2[] new double[n];

// Téuilopo mivora 2 pe tuyoieg TLpég
fi11Pin2( n, pin2);

// Eupedvion otoilxelov mivoarka 1
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showPinl (pinl) ;

// Euedvion otolxelowv mivoara 2
System.out.println ("\nll{vakag 2\n ") ;
showPin2 (n, pin2);

// Téuilopa mivorka 2 pe tuyxoisg tipég - EnLotpoen mivoako
pin2 = fillPin2a( n );

// Epedvion ototlxelwv nivoarka 2 - EnLotpoen mivoaka
System.out.println ("Hivakag 2 - Enitotpoen mivoarko\n ");
showPin2 (n, pin2);

// Epedvion ototxelowv nivoarka 2 - Tépltopa mivarka 2 pe tuxoalieg tTLpéc -
// EmLoTpo@h mivaxko
System.out.println ("I{vakag 2 - Emiorpoen mivoka - KANon pedddou otnv"

+ " evioAn System.out.println\n ");
showPin2 (n, fillPin2a( n ));

‘E€060¢ MNpoypapparog :
run:

Oivaxag 1 =1 2 3 4 5
Divaxkag 2

.6518718113025295
.028672546645574
.803978963288898
.312458213990624
.522460445626495

~ 01O W w

Divaxag 2 - Enitotpoeln mivoxroa

.432465106350786
.4239093219143784
.4804895751466685
.617742872661365
.666166716016672

N O Ol

Nivaxkoag 2 - EntoTtpoen mivoarka - KAROn pedddou otnv €VvIoAn System.out.println

.5326041961274375
.610193943893067
.385668259217066
.919175861736183
.606580446346813

[N\ CEEN e N @]

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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6.4 To pédog length

To length elval pEAOG TOU QVTIKELLEVOU TUTIOU TIVAKOG KoL TTOPVEL TNV TN Tou PeyEBoUG
TOU Ttivaka Tou SNAWVOUNE PE new 1 Ue SuVaLKN apxLlkomoinaon.

Napadeiypa 1
int pinlf[] = {1, 2, 3, 4,5}; // pinl.length = 5
int pin2[] = new int([5]; // pin2.length = 5
Napadsiypa 2

O apBuog 4 ( n Béon ToOU TEAEuTalou oOTOlKEloU TOU mivaka pinl ) otn MEBodo
showPinl (int pinl[]) 6a unopolos va avikataotabel and to pinl.length-1,
onote n uéBodog showPinl Ba pnopoloe va ypadetl :

static void showPinl (int pinl[] ) {
// MéB6odoc Euedvione otolxeiwv mivako 1
System.out.print ("II{ivakag 1 = ");

for (int i = 0;i <= pinl.length-1;i++)
{
System.out.print (pinl[i] + "™ " );
}
System.out.println();

Napadsiypa 3

To n-1 ( n Béon tou teAeutaiov otolyeiou Tou Tivaka pin2 ) otn HéBodo showPin?2 (int
n, double pin2[]) BOa pmopoloe va avtikatootabei ano 1o pin2.length-1, onote n
HEBodog showPin2 Ba pmopoloe va ypadet :

static void showPin2 ( double pin2[] ) {
// MéBodoc Euedviong otolyxelwv mivakoa 2
for (int i = 0;i <= pin2.length -1;i++)
{
System.out.println (pin2[i] + " " );
}
System.out.println();

Napadeypa 4

To 6o pnmopet va yivel kat yla tn pEBG6o fi11Pin2 (int n, double pin2[])
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6.5 EVpeon otoyxeiov pe ™ Méyiwot 1) EAaytotn Twyun o€ évav Iivaka
Y& moAAQ mpoBAnpata, Xpelaletol vo BPOUE TO OTOLXELO HE TN MEYAAUTEPN N UIKPOTEPN TLUNA

o€ évav mivaka. O 1o ocuvnBLoUEVOG TPOTOG €ival va eAEyEOUE OAA TA OTOLXELQ TOU TTiVaKQ
KOl vaL KpaTape KABe popd To peyaAUTeEPO, OTWG GALVETOL OTO EMOUEVO TIOPASELYUA :

6.5.1 EVpeon otoyeiov pe ™y Méyotn Ty o€ évav Mivaka
e Na ypadel Mpdypappa mou va SnUloupyet Kat va yeUllel Evav Tivaka akepaiwy Pe SUVAULKN

apxtkomoinaon, va epdavilel Ta otolyeia Tou, va BploKeL TO OTOLXELO UE TN HUEYAAUTEPN TLUNA
KoL val to epdavilel.

NOTIKO AIATPAMMA

&

pin[] € 5 Twuég

pin|]

max €< pin[0]

OXI
i € 1:4:1

NAI

Lo NAI max
pin[i]>max

OXl
max € pin[i] @

AAyOpLOpOG

1. AnAwon - Apxikomoinon mivaka pin [ ue 5 BEoeLg
Eudavion otolyeiwy mivaka pin
3. Of£TOUUE OOV LEYLOTO OTOLXELO max TO MPwWTo otowxeio pin [0] (adol Sev untdpxel Ao
HEXPL OTLYUNC VO CUYKPLOEL )
4. Na ta unohowuta otolela pin[i],yiai = 1 puéxpL4 :
Av 10 oTolXElo pin [1] €lval LeYaAUTEPO Mo TO max
@£toupe cav HEYLOTO oTolXeio max To pin [1]
5. Epdavion tng TIng Tou peyiotou otolxelov max

N
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Npéypapua

public class PinMax {
/* Tpdypappa nou dnuioupyel xroal vepilelr é&vav mnivaro

apx LKoo inon, epoovilet Ta otolyxela 1OV, Bpiloxkel
HeyoAUtepn TLun kKol 10 Eueavilet
*/

public static void main(String[] args) {
int i, max;

// AhAwon - ApxLlkomolinon mivako
int pinf[] = {10,2,13,14,5};

// Eunpdvion otoilxelov mivaxka
System.out.print ("Ii{voxkoag = ") ;
for (i = 0;i <= pin.length-1;i++)
{

System.out.print (pin[i] + " " );
}

System.out.println () ;

// EUGpeon peyiotou otolxelou 10U mivoxra
max = pin[0];
for (i = 1;i <= pin.length-1;1i++)

{

if (pin[i] > max ) {

max = pin[i];
}
}

// Epedvion upeyiotou otolyxelou tou mivoxko
System.out.println ("MéyLoto otolxelo = " + max);

}

E€060¢ MNpoypapparog :

run:
Divakag = 10 2 13 14 5
Méyioto otolxeio = 14

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Napatipnon :

akepalov ue

TO

ototlxelo

dUVOU LKY

ue

n

MoANEG dopéc pag evdladépel va BpoUpe OXL LOVO TO OTOLXELO HE TN HEYAAUTEPN TN, OAAG KoL
™ O€on autol Tou oTolxelou otov Tivaka. Exovtag tn B€on, pumopolpe va Ppoupe Kol TO

avtioTtolyo otolyeio. AUTO PaiveTal OTO EMOUEVO TTAPASELyUA :

AAlyoplBuLkn Kot MPoypoUUaTIONOS Mivakeg FouAlavag Kwotag
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6.5.2 Evpeon otoyeiov pe ™ Méyiwotn Tuun o€ évav Iivaka kot TG 0£61¢ TOL 6TOV

Tivaka
e Na ypadei Npoypappa mou va Snuoupyet kat va yepilet évav Tiivaka akepaiwyv e SuVapLKN

apxlkomoinon, va sudavilel ta otolxeia Tou, va Pplokel TO oTOLXELO PE TN HEYAAUTEPN TLUA
kaL Tn 6€on Tou otov mivaka kat va epdavilel To OTOLXELO e TN HEYAAUTEPN TLUN KoL Tn Béon

TOU OTOV TiVoKa

AOTIKO AIATPAMMA

&

pin[] € 5 Twuég

pin[]

max €< pin[0]

thesiMax € 0

i € 1:4:1 OXI

NAI
NAI

pin[i]>max

(0)4] max < pinli] mayx, thesiMax

thesiMax €i @
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AANYOpLOpOG

1. AnAwon - Apxikomoinon mivaka pin[] He 5 B€oelg
Epdavion otolyeiwy mivaka pin
3. Oftoupe oav HEYLOTO OTOLXELO max To MPwTo otowelo pin [0] ( adol Sev untdpyxel aAlo
HEXPL OTLYMNG VA OUYKPLOEL )
4. Oftoupe oav B£on peyiotou otolxeiov thesiMax 10 0
5. Na ta unolowna otoxela pin[i],yiai = 1 uéxpL4 :
Av T0 oTolXElo pin [1] elval peyaAUTEPO o TO max
O£TOULE OOV LEYLOTO OTOLXELO max TNV TIUA Tou pin [i]
O£TOUME TRV T TOV 1 oTo thesiMax
6. Epdavion tng TG Tou peyiotou otolxeiou max kal tng Oéong tou thesiMax

N

Npdypappa

public class PinMaxThesi {
/* Tpdypopua 1ou dnuloupyel kol vyveplilelr évoav mnivaka orkepalov pe dUVAHLKA
apx lkomnoinon, eupoavilel Ta otolxeloa tou, Bplokel 1O OtTOolXelo ue 1N upeyoAUTIEEDN
TLuh KoL tn Oéon tou otov mivara kol Eppavilel 1o oTtolxelo peyoAUTepn TLPR KAl
Tn 6éon TOoU OTOV HmIVOKX
*/

public static void main(String[] args) {

int i, max;

// ANAwon - ApyxLlkomolinon mivoko
int pin([] = {10,2,13,14,5};

// Epedvion otoilxelov mivoaka
System.out.print ("IOivaxkoag = ");
for (i = 0;1i <= pin.length-1;1i++)
{

System.out.print (pin[i] + " " );
}

System.out.println () ;

// EUpeon peyliotou otolxelou tou mivako rKal Tng O€0n¢ TOU OTOV VAKX
max = pin[0];
int thesiMax = 0;
for (i = 1;i <= pin.length-1;i++)
{
if (pin[i] > max ) {
max = pin[i];
thesiMax = i;
}
}
// Epedvion upeyiotou otolxelou kKol Tng 6é0ng TOU OTOV II{ VAKX
System.out.println ("MéyiLoto otolxelo = " + max + " otn 6éon " +
thesiMax );

}

'E€060¢ MNpoypapparog :

run:

Divakoag = 10 2 13 14 5

MéyLoto ocTtolXxelo = 14 o1n 6éon 3

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

AAlyoplBuLkn Kot MPoypoUUaTIONOS Mivakeg FouAlavag Kwotag Yeliba 13



6.5.3 Avtiypa@n Itoxeiwyv evig Iivaka o€ kamowov dAro Mivaka

Na ypadel Mpoypappa mou va SnUoupyel 2 MiVaKkeg, ToV MPWTo Pe SUVAULKN apxlKomoinon

KOl TOV YEULLEL PE TIC AKEPOLEG TIMEG Ao 1 HEXPL 5, evw yla To deUTEPO dnuULoUpYEL LE TN
HEB0SOo Math.random () Wl TUXOia aképata TN yla To pPEyeBog Tou mivaka 2 petagl
Tou 1 kat 10 kat avtiypddel OZA otolxeia Tou mivaka 1 xwpave otov Tivaka 2 Kot epdavilet

TO OTOLXELD TWV 2 TIVAKWV.

NOTIKO AIATPAMMA :

pinl[] € 5 aképaleg TIUEG

n € TuXalog aKkEPALOG

OXI
pin2.length< pinl.length

OXI
i € 0: pinl.length -1

NAI

pin2[i] < pini[i]

AAlyoplBuLkn Kot MPoypoUUaTIONOS Mivakeg

NAI

OXI

i € 0: pin2.length -1

NAI

pin2[i] € pini|i]

OXl
i € 0: pinl.length -1

NAI

pinl[i]

i € 0: pin2.length -1

pin2[i]
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AANYOpLOpOG

1. AnAwon - Apxikomoinon mivaka pinl [ ] pe 5 B€oelg toug aptBpolg 1 pexpL 5
2. Ekxwpnon tuxaiag aképalag TiUAG n oto péyebog Tou mivaka 2
3. AnAwon mivaka pin2 [ ] pe n B€oelg
4. Avtiypadn otov mivaka 2 Twv oTtolxeiwv Tou Tivaka 1
Av 10 péyebogtou pin2 < péyeBogtou pinl (pin2.length < pinl.length)
Avtiypadr 6owv oTolyeiwv Tou Mivaka pinl XwpPAVE OTOV MivaKa pin?2
Awadopetika
Avtiypadry OAQN twv otolxeiwv Tou mivaka pinl otov mivoka pin2
5. Epdavion tTwv otolXeiwv tou mivaka pinl
6. Eudavion Twv otolxeiwv Tou Tivaka pin?2
Npdypappa

public class PinCopy {

/* To mpdypopupo dnuioupyel 2 mivoakeg, TOV HPOTO Ue dUVAULKA opX LKomolnon
Kol 1oV vepldlel pe 1t1g¢ oképalteg Tiluéc amd 1 péxpl 5, e€vd yia 1o deUTepo

dnutoupyel pe 1 pébodo Math.random() plLa Tuxolo oxképolo TLUR YLIX

pévebog tou mivoaxra 2 petald tTou 1 kol 10 xal oavitypdpsl OTA otolxela Tou

nivaxka 1 xwpb&ve otov mivoko 2 rol speovilel 1a otolxela Tov 2 TLVEKOV.
*/
public static void main (String[] args) {
int 1, 3j;

// AQAwon - Apxlxomnolinon mivaxko 1
int pinl([]= {1,2,3,4,5};

// Exrx®dpnon tuxaioag oarképotoc TLuAg¢ oto péyebog tou mivaroa 2
int n = (int) ( 1 + Math.random()*10);

"

System.out.println("n = + n);

// ARAwon mivoxka 2
int pin2[]= new int[n];

// Bvilypael otov mivaxka 2 1Tov otolxelwv tou mivaxka 1
if ( pin2.length < pinl.length)
for (i = 0;1i < pin2.length;i++)

pin2[i] = pinl[i];

else
for (i = 0;1i < pinl.length;i++)
pin2[i] = pinl[i];

// Eupedvion ototlxelov mivoarka 1
System.out.print ("Oivaxkag 1 = ");
for (i = 0;1i < pinl.length;i++)
System.out.print (pinlf[i] + " " );
System.out.println();

// Euedvion otolxelowv mivoara 2

System.out.print ("Oivaxkag 2 = ");

for (i = 0;1i < pin2.length;i++)
System.out.print (pin2[i] + " " );

System.out.println();

}
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'E€060¢ MNpoypappatog

run:

n =3

ODivokag 1 =1 2 3 45
ODivokag 2 =1 2 3
n=>5

ODivokag 1 =1 2 3 45
ODivokag 2 =1 2 3 45

n =8

Mivoakag 1 =1 2 3 4 5

HDivokag 2 =12 3 45000

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

e Onwcg daivetal otnv £€060 TOU MPoypAPUATOG, yla n = 5 Kal ol 2 mivakeg €xouv ta IAIA
neplexopeva. Eival opwg AIA@OPETIKOI mivakes. H aAAayr ota otoleia evog mivako AEN
eNnpealeL tov aAlo.

6.5.4 AvTtiypagn Itoweiwv £vog IMivaka oz kamowov daAro Ilivaka pe kAo
neBoOSwv

e Na ypadei Mpoypappa mou va SnULoUpyEL 2 TIIVAKES, TOV MPWTO e SUVALKN apXLKOTIoinon
KOLL TOV YEULIEL KE TIC AKEPALEG TIMEC O 1 HEXPL 5, evw yla To deUTEPO dnuLoupyel Ue TN
HEBobo Math.random () ula Tuxaia aképata TR yla to pEyeBog tou mivaka 2 petady
Tou 1 kot 10 kat aviypddel OZA otolyeia tou mivaka 1 xwpdve otov miivaka 2 kat epdavilel
TO OTOLXELD TWV 2 TILVAKWV.

AAyOpLOpOG

1. AnAwon - Apxkomoinon mivaka pinl [ ] pe 5 B€oelg toug aplBpolg 1 pexpL 5

2. Exkxwpnon tuxaiag aképatag TG n oto Héyebog Tou mivaka 2

3. ARAwon mivaka pin2 [ ] pe n B€oelg

4. Avtiypadry otov mivaka 2 Twv OTolElwv Tou Tivaka 1 kKoAwvtag Ttn  HéEBodo

copyPinltoPin2 ()
5. Epdavion twv otolxeiwv tou mivaka pinl koaAwvtag tn péBodo showPin ()
6. Epdavion twv otoleiwv tou mivaka pin2 kaAwvtag tn uEBodo showPin ()

Npoéypappa

public class PinCopyMethods {

/* To mpdypappa dnuioupyel 2 mivoakeg, TOV HEOTO He SUVAHRLKA apX LKOMTOInon
Kol Tov venpldlel pe 1i1g¢ oképateg Tilpéc amd 1 upéxpl 5, evd yia 1o deltepo
dnutoupyel pe 1n péBodo Math.random () plLa tuxala axképala TLun petaéld TOU
1 xat 10 yvia 1o péyeboc ToU mivaka 2 KXL OVILYpAQEel KOAOVING Tn HéBodo
copyPinltoPin2 () OIA octolxela t1ou wnivaka 1 xwpdve otov wnivoara 2 Kol
sppoavilel Ta otolxela TwV 2 TIVAKOV RKAAOVTAC Tn ué6odo showPin() */
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static void showPin (int pin[] ) {

// MéBodog Epopdviong ortolxeinv mivaka
for (int 1 = 0;1 <= pin.length-1;i++)
{
System.out.print (pin [i] + " " );
}
System.out.println();

}

static int[] copyPinltoPin2 (int n, int pinl[]) {
// MEB0d0C AVILYPAEAC OToVv TImivaka 2 Twv otolxelwv tou mivarko 1
int pin2[] = new int[n];

if ( pin2.length < pinl.length)
for (int i = 0;1i <= pin2.length -1;i++)
pin2[i] pinl[i];
else
for (int i = 0;1i <= pinl.length -1;i++)
pin2[i] = pinl[i];
return pin2;

public static void main (String[] args) {
int i, 3J;

// AQAwon - Apxlxomnolinon mivaxko 1
int pinlf[l]l= {1,2,3,4,5};

// Erxdpnon tuxaioag arképotoc TLuAg¢ oto péyebog tou mivaroa 2
int n = (int) ( 1 + Math.random() *10) ;
System.out.println("n = " + n);

// ARAwon mivoxko 2
int pin2[]= new int[n];

// Bvilypael otov mivaxka 2 1Tov otolxelwv tou mivaxka 1
pin2 = copyPinltoPin2( n, pinl);

//  Epeb&vion otolxelowv mivaka 1
System.out.print ("Oivaxkag 1 = ");
showPin ( pinl);

// Epedvion otolxelov mivoara 2
System.out.print ("Oivaxkag 2 = ");
showPin ( pin2);

}

'E€060¢ MNpoypappatog

run:

n =2

Oivaxag 1 =1 2 3 4 5
Divaxag 2 =1 2

n=>5
ODivokag 1 =1 2 3 45
Oivaxkag 2 =1 2 3 4 5

n = 10

ODivoxkag 1 =1 2 3 45

HDivoakag 2 =12 3 4500000

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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6.5.5 Avvauko l'épopa evog Mivaka - 'EAgyxog av Eivat Ade1og 1) F'epdatog

Y& OpPKETEG edapUOYEC Oa XpelaoTel va yeloupe Suvaplka T BEoelg evoc mivaka, omote Ba
TIPEMEL VAL EEPOUE AV O TIVAKAG EXEL YEULOEL 1) AV SEV EXEL UMEL KAVEVA OTOLXELO.

e Na ypadel Mpoypaupa mou va dSnuloupyet €vav mivaka mou To PEyebog tou Sivetal Ye pLa
tuxaila aképata TwnR. Ma 600 o xpnotng emhéyel va PAAel otolyela otov mivaka
Snuoupyel tuxaieg aképaleg TIHéEC. Otav o mivakag yepioel, epdavilet to  pnvupa "O
Nivakog sival yepdtocg", evw av o xpnotng erAéEeL va pun BAAEL Kavéva OTOLXELO
otov Tivaka, epdavilel to ppvupa "0 Mivaxkoag sivar &deitoc". H amdvinon tou
xpriotn Sivetatl pe tnv kKAnon tng pebddou readchar ().

AOTIKO AIATPAMMA

@

pin[] € 3 aképaleg TUEG

index € 0

Eloaywyn otoweiou ? (y/n) :

ans
ans="y’ && OXI
index<pin.length
NAI
NAI
index=pin.length
pin[index] € random()
OX lepatog
index € index +1
NAI
Eloaywyn otowxeiou ? (y/n) : index=0
AdeLog
oxXil

ans

@
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AANYOpLOpOG

AnAwon mivaka pin[3] pe 3 O€oelg
Apxtkn TN yla tn B€on tou teAeutaiou otoleiwy Tou Tivaka pin = 0 ( index = 0)
Eudavion pnvopatog "E Loaywyry otolyxeiou 2 (y/n) : "
AdBaopa andvtnong Tou Xprotn He tnv KAnon tng uebodouv readchar () .
Ma 600 n anavtnon tou eivat xpnotn elval 'y' (ans == 'y') koatto index Oev elvat
(oo pe to péyebog tou mivaka ( index < pin.length))

Baloupe otn Béon index TOU Mivoka pin PLO TUXOLO OKEPOLA TLUA

Auvgavoupe to index kata 1

AdBacpa vEag amavtnong Tou Xpnotn e TV KAnon tng uebodouv readchar () .
6. Avindex = pin.length, Epdavion unvopatog "0 Mivokag sival yepdtog"
7. Avindex = 0, Epdavion punvopatog"o Mivaxkoc cival &deirog”
AwadopeTikad

Eudavion twv otolyeiwv Tou mivaka

vk wnpE

Npdypappa

public class PinEmptyFull {
/* To mpdypoappa dnuiLoupyel évoav mivaka 3 otolxelwv. I'ta 600 0 XPAOING emLAfyel
va RB&Ael otolxela otov mivaka dnuioupyel tuxalec aképaleg TLpéc. Otoav o mivaxkag

veuloetr, eppovilel 10 ufvupa "O HOivaxkag eivoal yepdtog", evd ov o ¥pHoing
emLAéEe Ll voa un PBarel rovéva otolxelo otov mivaxa, eppoavilel 1o uphvupa "O
Divakag eival &deloc". H andvinon tou xpnotn diveTol ue 1tnv KAAON Tng pedddou
readchar () .
*/

static char readchar () throws java.io.IOExceptionf{

// MAvupo - Andvinon yio Etocayweyn véou otolxelou
char ans;

System.out.print ("Elcaywy) ototxelou ? (y/n) : ");
do {
ans = (char)System.in.read();
}
while (ans == '\n' | ans == '\r');

return ans;

}

public static void main (String[] args)
throws java.io.IOException({

// Exrxdpnon axépalog TLUAG OTo péyebog tou mivara 2

int n = 3;
System.out.println("n = " + n );
char ans = 'y';

// DMAAwon mivora 2
int pin[] new int[n];
int index = 0;

// Téuilopo mivoarka pe tuxoleg aképaleg TLREC

ans = readchar();

while ((ans == 'y') && ( index < pin.length)) {
pin[index] = (int) ( Math.random()*10);
System.out.println("Stoltxelo " + index + " = " + pin[index] );
index++;

// MAvupa - Andvinon yia Eltocayeoyhy véou otolxelou
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ans = readchar () ;

}

if ( index == pin.length)

System.out.println ("O HOivakoag eival yeudtog");

if (index == 0)

System.out.println ("O Oivaxkag e€i{val &deiog");

else {

// Euedvicon ctolxelwv mivaka 2

System.out.print ("I{vakag

for (int i = 0;i < n;i++)
System.out.print (pinfi]

System.out.println();

}

}

'E€0d0¢ Npoypapparog :

run:

Eloaywyn otolxeiou ? (y/n) : y
Stoilxelo 0 = 6

Eloaywyn otolxeiou ? (y/n) : y
Stoltxeio 1 = 9

Eloaywyn otolxeiou ? (y/n) : vy
Stoilxelo 2 = 9

Eloaywyn otolxeliou ? (y/n) : y
O HNivakoag egival yeud&toc
Di{vaxoag = 6 9 9

n= 3
ELoaywyn
O Mivoaxka

n= 3

ElLoaywoyn
Stoilxelo
ELoaywyn
Stoilxelo
ElLocaywoyn
IIivaxkag

BUILD SUCCESSFUL (total time:

ctolxelou ? (y/n) : n
¢ eival &adelocg

ototxeiou ? (y/n) : vy

0 =1

ctolxelou ? (y/n) : vy

1 =5

otoilxetou ? (y/n) : n
=150
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0 seconds)

Mivakeg
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6.6 Iivakeg 2 ALAGTACEWV

Nivakag 2 dtaotdoswy eival pla Slatagn oTolxelwv o yPOUMUES Kol OTAAEG TTOU TO KaBEva Toug
€XEL kKAmola B€on otnv avtiotolyn ypauun kat othAn. KataAapBavel pia mepLoxn UVAUNG HE TO
AOYLKO Gvopa Tou Tiivaka, evw KABe otolxeio Tou Eexwpilel pe 800 SeIKTES, ypapun - oTHAn.

Napadsiypa

Nivakag 2 5LaoTAcEwyY, 3 YPOUHWY KAl 2 OTNAWY LE TIEPLEXOUEVA TOUG apLlOUOUC 1-6.

ItNAN 0 ZtNAn 1

Mpouun 0 1 2
Mpapun 1 3 4
Fpapun 2 5 6

AnAwon Nivaka 2 SL1aoTAcEWV

H AnAwon evog Mivaka 2 Staotdcswy otn Java yivetal pe tn SnAwon Tou TUMOoU TwV OTOLXELWV
mou Ba amobnkeloel, TO OVOMA TOU, TO MEYEDOC Tou ( APLOUOG YPAUUWV KAl OTNAWV OfE
Eexwplota {elyn ayKUAwV ) Kal Tov TEAEOTN new, eneldn oL TVOKEC 0T Java £lval aVTIKEPeva.
Napadeypa

int pinl[][] = new int[3][2];

omou dnAwvou e Tov Tivaka pinl, o onoiog Ba anoBnkevoel 6 aképatoug aplOpoUg.

To 1610 amotéAeopa £XOUUE UE TNV EVTOANR

int[][] pinl = new int[3][2];

OPKEL va UTIAPXOUV OL AYKUAEG 0TOV TUTIO 1} OTO OGVOLLA TOU TIiVOKAL.

O aplBpoC TWV YPOUUWY Kal OTNAWV TOU Tiivaka pmopel va gival ot TIHEG SUo petaBAntwy. O
ETIOUEVEG EVTOAEG £XOUV TO (610 amoTtéAeoua :

int m = 3
[

n=2;
int pinl ]

= new int[m] [n];

I

Anuovpyia nivaka 2 SL0oTACEWV UE SUVOLLLKE OPYLKOTtoinoN

‘Evag mivakog 2 SlaoTtacewv Umopel va SnuoupynOet Le SUVOLLKE APXLKOTIOLNGN, OTIOU OL TIUEC
Tou meplkAsiovtal og {elyn aykioTpwv yla TNV KABE ypappn Kol xwpilovtal pe KOppa. I’ autr thv
TeplTwon 8€ xpelaleTal o TEAEOTAG new.
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Napadsiypa
int pin2[]1[] = {{1, 2}, {3, 4}, {5, 6}};
Omou SNAWVOUE ToV Ttivaka pin2, o omoiog Ba amoBnkeVOoEL TOUG AKEPALOUG apLBUoUG amod To

1 uéxpLTo 6 0€ 3 YpAUUEG OO 2 oToLXEl N KABEULAL.

NpocBocn 0€ KATTOLO OTOLYELO TIVOLKA 2 SLOIGTAGEWV

H mpooaon oe KAMOLO OTOLKELO TOU TivaKa YIVETAL E TO OVOUA Tou Kal tn B€on tou ( dvo
Seilkteg ypapupung kot oTAANG ) Héoa o€ aykUAeG. MN.x. To pinl [2] [1] avadEépeTal 0TO OTOLXELO
Tou pinl mou Bploketal otnv tpitn ypauun kat dgutepn otnAn, SnAadn to 6.

Akavoviotot Nivakec

IToug Tivakag 2 Slaotdoewy ival urtoxpewtikh N 6AAwon MONO tng 1™ Sidotaong ( aptOudg
YPOUUWV ). M’ aUTO TOV TPOTIO UTIOPOUE VO EXOUE TIVOKEG LE SLadOPETIKO aplOUO OTOLXEIWV
otnv KaBe oTAn ( AKaVOVLOTOL TIIVOKEG ).

Napadeypa

ME TG TTAPOKATW EVTOAEC :

int pind[][] = new int[3][];

pind [0] = new int[3];

pind [1] = new int[2];

pind [2] = new int[1];

dnAwvoupue tov mivaka pin4, o onoiog Ba amobnkevoeL aKEPALOUG OPLOUOUG OE 3 YPOUMEG, LE
3 oTolElQ OTNV TTPWTN YPAUMN, 2 oToEla otn SeUTEPN ypauun Kot 1 oTolxeio otnv tpitn
ypoun.

2TO EMOUEVO MAPASELYA SNAWVETAL EVAC AKOVOVLOTOG TIiVaKAG e SUVALKA apxLkomoinon :
Napadsiypa

int pin3[][] = {{1, 2, 3}, {4, 5}, {6}};

omou SnNAwWVOoUE Tov Ttivaka pin3, o onmolog Ba amoBnkeVoeL TOUG AKEPALOUG apLBUOUE amod To

1 UEXPLTO 6 OE 3 YPOUMEG, LE 3 OTOLXELQ OTNV TPWTN YPOUMN, 2 oTolxeia otn deVTEPN YPAUUA
Kal 1 otolyeio otnv tpitn ypauun.
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6.6.1 Mapadsrypa Anuovpyiag - F'eplopatog 2 mMvakwy 2 Stactacewv pe random
TINEG KAl AUV MLKT) ApYLKOTION 0T

e Na ypadel AAyoplBuog/Mpdypapppa to omnoio yeuilel Evav nivaka 2 Sltactdcewv ( 3x2 ),
HE SuvaLKN apxLtkomoinon kal Sivel TIG TIUEG amd To 1 UEXPL TOo 6, SnAwvel Evav aAlov
miivaka ( 3x2 ), Béoswv, Tov omoio yepilel pe Tuxaleg TIHEC KoL epdavilel Ta MTEPLEXOUEVA
TWV 2 TIWAKWV.

AAyopLOpog

1. AnAwon - Apxikomoinon mivaka pinl
2. AfAwon - Téuopa mivaka pin2 Ye TUXALES TUUEG
Ma kabe ypopun i = 0 péxpt(n - 1)
Ma kabs otnAn 7 = 0 uéxpt(n - 1)
ExxwpoUpe pia tuyaia T petagu 0 kat 10 oto otolxeio pin2 [i] [J]
3. Epdavion otolyeiwv mivaka pinl
Mo kabe ypoappn i = 0 péxpl(n — 1)
Ma kabe otnAn 7 = O uéxpt(n - 1)
Epdavioupe 1o otoxeio pinl [1]
4. Epdavion otolxelwv mivaka pin2
Ma kabe ypopun i = 0 péxpt(n — 1)
Ma kabs otnAn J = 0 uéxpt(n — 1)
Epdaviloupe 1o otolyeio pin2 [1]

Npéypappa

public class Pin2 {
/*

To npdypappa dnupioupyel 2 nivaxkeg 2 diactd&oewv ( 3x2 ), TOV IHIPAOTO UE
duvap Lk apxlkomoinon kol tov yvepllel pe 1ig aképalteg TLluég oamd 1 uéxpL 6,
evd TO deUtepo TOV yeuldlel pe tuxaleg tipéc amd 0 péxpt 10 kol esueoavilel
T otolxela Twv 2 TLVAKWV.

*/

public static void main(String[] args) {

int 1, 3j;

// ARAwon - Apxlkomolinon mivoxkoa 1
int pinl[]1[] = {{1,2},{3,4},{5,6}};

// ERXOPNOn oKEQALAG TLUAG OTH PeyéOn ypapudv-oInAdv Ttou mivoxra 2
int m = 3, n = 2;

// ABAwon mivokoa 2
int pin2([][] = new int[m] [n];

// Téuilopa mivora 2 pe Tuxaieg arépoleg TLuéQ

for (1 = 0;1 < m;i++)
for (j = 0;3 < n;J++)
pin2[1i][Jj] = (int) ( Math.random()*10);

// Eupedvion otoilxelov mivoarka 1
System.out.println ("Oivaxkagc 1");
for (1 = 0;1 < 3;1i++)
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{
for (3 = 0;3 < 2;3++)
System.out.print (pinl [i][J] + ™ " );
System.out.println();
}
System.out.println();

// Eupedvion otolxelowv mivoara 2
System.out.println ("O{vaxkag 2");
for (i = 0;1i < m;i++)

{

for (3 = 0;3 < n;j++)

System.out.print(pin2[i][j] + "™ " );
System.out.println();
}
}
}
‘E€060¢ MNpoypapparog :
run:
ODivaxag 1
12
3 4
56

Divaxag 2

75

36

6 0

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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6.6.2 MMapaderypa Anpovpyiag - Feplopatog 2 mMVAK®wY 2 StactAcewv pe random
TIMEG KAl AUVMULKT) APYLKOTION oM 1E TN Xprion neBOSwv

e Na ypadel AAyoplBuog/Mpdypapppa to omnoio yeuilel Evav nivaka 2 Sltactdcewv ( 3x2 ),
HE SuvaMLKN apxLtkomoinon kal Sivel TIG TIUEG amd To 1 UEXPL To 6, SnAwvel Evav aAlov
Tiivaka ( 3x2 ), Béoswv, Tov omolo yeuilel e TuXaleg TIUEC Kal e avilel Ta TTEPLEXOUEVA
TWV 2 TWAKWV KAAWVTOG LEBOSOUGE YL TO YEULOUA TOU TIIVOKA TWV TUXALWV TLLWV KoL TNV
EUPAVION TWV 2 TIVAKWV.

AAyopLBpog

1. ARAwon - Apxwkormoinon mivaka 1

2. AnAwon - Féulopa mivaka 2 Je TUXOLEG TIEG KaAwvTag TN HEBodo £111Pin2 ()
3. Epdavion otoxeiwv mivaka 1 kaAwvtag tn péBodo showPinl (pinl)

4 . Epdavion otolxeilwv mivaka 2 kaAwvtag tn pEBodo showPin2 (m, n, pin2)

Npdéypappa

public class Pin2Methods {

/* To mpdypopua dnuiovupyel 2 mnivakeg 2 ditact&oewv ( 3x2 ), TOV IMPAOTO UE
duvop Lk apxlkomoinon kol tov yvepllel pe tig axképalteg TLuég oamd 1 uéxpL 6,
eV TOo deUtepo TOV vyeuller pe tuxaleg Tipég oamd 0 uéxpt 10 xroAGOVIOC TN

nébodo fillPin2() xoat eppovilel T otolxela Twv 2 HTLVAKOV KOAOVIONG TLC
ned66doug showPinl (pinl) kot showPin2 (m, n, pin2) */
static void showPinl (int pinl[][] ){
// MéBodog Epopdviong ortolyeiov mivorka 1
System.out.println ("Oivaxkag 1 = ");

for (int 1 = 0;1i < 3;i++) {
for (int j = 0;7 < 2;3++)
System.out.print (pinl[i] [j] + ™ " );
System.out.println();
}
}

static void fillPin2(int m, int n, int pin2[][] ) {
// MéBodog dnuioupyloc ortolxelwv mivarkal, mépoaopa peTaBAnIAG pin2 ue
avaeopd

for (int i = 0;1i < m;i++)
for (int j = 0;3 < n;J++)
pin2[1i][Jj] = (int) ( Math.random()*10);
}
static void showPin2 (int m, int n, int pin2[][] ) {

// MéBodoc¢ Eppdviong otolxelwv mivako 2
System.out.println ("Oi{vaxkag 2 = ");
for (int i = 0;1i < 3;i++) {

for (int j = 0;3 < 2;3++)
System.out.print(pin2[i][j] + " " );
System.out.println();
}
}

public static void main(String[] args) {
int i, j;

// AhAwon - ApxLlxromoinon mivoxko 1
int pinl[]1[] = {{1,2},{3,4},{5,6}};
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// ERXOPENOn aképalag TLUAC OTA Peyédn ypapudv-oInAdv Ttou mivaxra 2

int m = 3, n = 2;

// AAAwon mivoko 2
int pin2[][] = new int[m] [n];

// Téulopa mivora 2 pe Tuxaieg arépoleg TLPEQ

fillPin2( m, n, pin2);

// Eupedvion otoilxelov mivora 1
showPinl (pinl) ;
System.out.println();

// Eupedvion otoilxelov mivora 2
showPin2( m, n, pin2);

‘E€060¢ MNpoypapparog :

run:

ODivaxag 1
12
3 4
56

Divaxag 2
53
6 6
16
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

6.6.3 To length ywa Tovg Ilivakeg 2 AlaGTAGEWV

To length Kot yla TOUG TVOKEG 2 SLOOTACEWY TIAPVEL TNV TN TOU aplBpol Twv YPARHWY
TOU TtivaKa Tou SNAWVOUUE PE new 1 HE SUVAULKA apXLKOTIONGOT. ZTOUC AKAVOVIOTOUC TIIVAKEG,
TO OVOOL TOU TtivaKa LE TOV aplBuo ypapupng kat to length 6&ivel tov aplBuo twv otoeiwv

TNG YPOUMAG.

Napadsiypa 1

int pin3[1[] = {{1,2},{3,4},{5,06}};
Napadsiypa 2

int pind[]1[] = new int[4]1[];

pind4 [0] = new int[31];

pind[1] = new int[28];

pind [2] = new int[31];

pind [3] = new int[30];

AAlyoplBuLkn Kot MPoypoUUaTIONOS Mivakeg

//

//
//
//
//
//

pin3.length = 3

pind.length = 4

pind [0].length = 31

pind4[1l].length = 28

pind[2].length = 31

pind [3].length = 30
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6.7 M£00o8oL Xelplopov IMivakwv twv KAacewv System kat Arrays

H Java mepléxel TI¢ KAAOELS System KoL Arrays, oL Omoleg nmeplExouv nebodoug yepioparog,
avtlypadng, ocUYKPLONG KoL TAEWVOUNONG TILVAKWV.

H kKAdon Arrays TEPLEXEL TIG TTAPAKATW HEBOSOUG :

Arrays.fill (<évopa_mivaka>,<tLpf>)

n omoia yepiletl OAeg TG B€oeLg evog Tivaka <évoua mivoka> HE TNV TN <T LUf>

Arrays.equals (<évopa_nivaka 1>,<évopa_nivaxa_2>)

n omoia eAéyxeL av ol mivakeg <dévouo mivaxkoa 1> kat <dédvouo mivako 2> €Xouv Ta
dla meplexopeva

Arrays.sort (<évopa_mnivaxa>)

n omnoia tafwouei ta otoxeio tou mivaka <évoua mivoko>

eEVw N kAAon System mepléxel tn uEBodo :

System.arraycopy (<évopa_nivaka_ 1>, <apxf_1>,>,<évopa_mivaxka 2>,>,
<apxf_2>,<apLOpédc_octoixeinv>)

n omoia avtypddel oca otoxela Oeloupe <opLOudG oTolxelwv>  TOU THvVOKA

<évopa mivoxa 1> apxifovtag am6 T Beon  <apxn 1> otov  Tlvoka

<bévouo mivaxa 2> apxifovrag ano tn Béon <apxn 2>

Oa npémel va yivel elcaywyn g BLBAL0ONKNG java.util .Arrays WME TNV EVIOAR

import java.util.Arrays;
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6.7.1 Mapadsiypa Xpnong Me06dwv Xelpiopov IMvakwv twv KAdoewv System kat
Arrays

e Na ypadel Mpoypappa mou va yeuilel évav mivaka pinl 5 Béogwv pe 0 —999 pe v
KAnon ™G nueBodou Arrays.fill (), yeuilel évav mivaka pin2 5 B€0gwv Ue TUXALEG
OKEPALEG TIUEG, EUPavVIlel TA TTEPLEXOUEVA TWV 2 TILVAKWVY Kal EAEYXEL av elval dla pe tnv
KAion tng ueBoddou Arrays.equals (), Taflvouel Ta oTOLXELA TOU TTivaKa 2 UE TNV KARON
™G neBoddou Arrays.sort (), Avtlypadel Ta mepleXOUEVA TOU Tivaka 2 oTov Tivaka 1
He TNV KAAon tng pebodou System.arraycopy (), epdavilel ta meplexopeva twy 2
TUWVAKWV Kal EAEyxeL av elval ida pe tnv kKAon tng pebodouv Arrays.equals () .

AAyOpLOpOG

1. TMépwopa evog mivaka pinl 5 Oéoswv pe 1o -999 pe tnv KAAon tng peBodou
Arrays.fill()

2. Tépopa evog mivaka pin2 5 O€0gwV PE PE TUXALEG AKEPALEG TLUEG

3. Epdavion tTwv oTolelwv Tou mivaka pinl

4. Epdavion twv otolxelwv tou mivaka pin?2

5. EAeyxo¢ av Ta TEPLEXOHEVA TWV 2 TIWVAKWVY €eilval dta pe v KARon tn¢ pebodou
Arrays.equals ()

6. Taflvounon Twv otolxeiwv Tou Ttivaka 2 pe TV kKAnon t¢ peboddou Arrays.sort ()

7. Epdavion twv oTolelwv Tou Tivaka pin?2

8. Avilypadrn Twv MEPLEXOUEVWY TOU Tiivaka 2 OTov Tiivaka 1 HME TNV KANon tng pebodou
System.arraycopy ()

9. Eudavion twv otoleiwv Tou mivaka pinl

10. EAeyxo¢ av ta TEPLEXOMEVA TWV 2 TuvAkwv elval o pe tnv kAqon tng uebodou
Arrays.equals ()

Npéypapua
import java.util.Arrays;

public class PinArrays {

/* Tpdéypaupa mou yepliletr évoav mivaka pinl 5 B&cegwv pe 1o =999 pe Tnv KAARODN
ng peBddou Arrays.fill, veuller évav nilvaka pin2 5 6écosgwv pe tuxalecg
arképaleg TLUECQ, cpoovilel Ta meplLexdueva TV 2 HTLVAKOV Kol gAéyxel av eglvat
{dLa pe tnv KAAON Ing pedddou Arrays.equals, Tafilvopel ta otolxelo Tou mivoko 2
ne 1nVv KAAON 1tng ueBddou Arrays.sort, Aviiypdepsl T meplexduevo ToUu mivoko 2

cTtov mivaka 1 e 1nv KAACN Ing¢ uebddou System.arraycopy, cueavilsl To
nePLeEXOUEVH TV 2 TLVAKOV KoL gAéyxel ov elval (dLa pe 1tnv KAHOn Tng pedddou
Arrays.equals
*/
public static void main(String[] args) {
int 1, 3

// AAAwon - RApxlkomoinon mivoaka 1 - Arrays.fill
int pinl[]= new int[5];
Arrays.fill (pinl, -999);

// AAAwon - Apxlkomoinon mivaka 2 - Math.random
int pin2[]= new int[5];
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for (i = 0;1i < pin2.length;i++)
pin2[i] = (int) (Math.random()*10);

// Epedvion octotxeilov mivaka 1
System.out.print ("Iivakag 1 = ");
for (i = 0;i < pinl.length;i++)
System.out.print (pinl[i] + " "™ );
System.out.println () ;

// Euedvicon ctolxelwv mivaka 2
System.out.print ("Iivaxkag 2 = ");
for (i = 0;1i < pin2.length;i++)
System.out.print (pin2[i] + " " );
System.out.println () ;

// EAgyxoc av ol Hivakeg 1,2 éxouv (dila meplexdueva Arrays.equals

if ( Arrays.equals (pinl, pin2))

System.out.println ("OL mivakeg 1, 2 éxouv ta (dla meplLexdueva" );
else
System.out.println ("OL nivaxkeg 1,2 dev éxouv to (dia "
+ "meplexdbusva" ) ;

// Toa&ivéunon twv otolxelwv tou mivaka 2 - Arrays.sort
Arrays.sort (pin2);

// Epedvion otoilxelov mivakoa 2
System.out.print ("\nl{vakag 2 pet& tnv Tafivdunon = ");
for (i = 0;1i < pin2.length;i++)

System.out.print (pin2[i] + " " );
System.out.println();

// AVTLlypaon Twv otolXelwv tou mivaka 2 otov mivaxo 1
// System.arraycopy
System.arraycopy (pin2, 0, pinl, 0, 5);

// Epedvion ototxelov mivakoa 1

System.out.print ("I{vakag 1 petd tnv Aviiypaon = ");
for (i = 0;i < pinl.length;i++)
System.out.print (pinl[i] + " " );

System.out.println();

// EAegyxog av ol Hivakeg 1,2 éxouv (dia meplexdueva Arrays.equals

if ( Arrays.equals (pinl, pin2))

System.out.println ("OL mivaxkeg 1, 2 éxouv ta (dla meplLexdueva" );

else
System.out.println ("OL nmivakeg 1, 2 dev éxouv Ta (DL
+ "mepleyxdbueva" ) ;

E€060¢ Npoypapparog :

run:
Divakag 1 = =999 -999 -999 -999 -999

Divakag 2 = 0 6 2 7 4

OL mivakeg 1, 2 degv éxouv 1ta (dlLa meplLexdueva

Divakag 2 petd tnv Ta&itvdéunon = 0 2 4 6 7
ODivaxkoag 1 petd& tnv Avtiypoen = 0 2 4 6 7
OL mivakeg 1, 2 éxouv ta (dlLa meplLexdueva
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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